
 
  Αμβρ. Φραντζή 9  
  117 43 ΑΘΗΝΑ 
  210‐9249510‐2 
fax:  210‐9249515 
e‐mail: sec@oke‐esc.eu    
              gramoke@otenet.gr  
              http://www.oke.esc.eu  

 

ΔΕΛΤ ΙΟ  ΤΥΠΟΥ  

         Αθήνα, 26 Ιουνίου 2013 

 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΒΡΑΖΙΛΙΑΣ 

ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

  

 Η Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή της Ελλάδος (Ο.Κ.Ε.), στην προσπάθειά της 

να συμβάλει στην προώθηση αποτελεσματικών συνεργασιών μεταξύ της χώρας μας και 

άλλων χωρών σε διάφορους τομείς και στη βάση μνημονίων συνεργασίας που έχει συνάψει 

με τις Ο.Κ.Ε. των χωρών αυτών, υποδέχθηκε στην Αθήνα τo Οικονομικό και Κοινωνικό 

Συμβούλιο Ανάπτυξης της Βραζιλίας (CDES).  

 Οι συναντήσεις εργασίας πραγματοποιήθηκαν στις 25 και 26 Ιουνίου 2013, στην 

Αθήνα, στα γραφεία της Επιτροπής. 

 Επικεφαλής της βραζιλιάνικης αντιπροσωπείας ήταν ο Υπουργός Στρατηγικών 

Υποθέσεων της χώρας αυτής κ. Marcelo Neri, ο οποίος ορίστηκε από την Πρόεδρο της 

χώρας κα Dilma Vana Rousseff να την εκπροσωπήσει. Την αντιπροσωπεία υποδέχθηκε ο 

Πρόεδρος της Ο.Κ.Ε. Ελλάδος κ. Χρήστος Πολυζωγόπουλος, οι Αντιπρόεδροί της, καθώς 

και άλλα Μέλη της Ο.Κ.Ε. 

 Κατά την πρώτη συνάντηση συζητήθηκαν οι οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις 

της οικονομικής κρίσης και  οι δυνατότητες ανάκαμψης της παγκόσμιας οικονομίας στη βάση 

της κοινωνικής δικαιοσύνης και περιβαλλοντικής αειφορίας. 

 Ειδικότερα αναδείχθηκε η επιτακτική αναγκαιότητα διαμόρφωσης ενός νέου μοντέλου 

παγκόσμιας διακυβέρνησης που θα διασφαλίζει την ανάπτυξη δίνοντας ώθηση στις 
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επενδύσεις, βελτιώνοντας την ανταγωνιστικότητα, διατηρώντας τα αναγκαία επίπεδα 

εσωτερικής ζήτησης και διαθέσιμου εισοδήματος για όλους τους πολίτες, στηρίζοντας την 

απασχόληση και διασφαλίζοντας την κοινωνική συνοχή. Το μοντέλο αυτό θα πρέπει να 

προκύψει μέσα από την ενεργή και ισότιμη συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών στο 

σύστημα λήψης των αποφάσεων. Η κοινωνική συναίνεση και η συντονισμένη δράση και 

αλληλεγγύη αποτελούν προϋποθέσεις «κλειδιά» για τον περιορισμό των επιπτώσεων και την 

υπέρβαση της κρίσης. Μόνο έτσι μπορεί να διασφαλιστεί ένας νέος κύκλος επενδύσεων που 

θα στηρίζει την ανάπτυξη με περιβαλλοντική υπευθυνότητα, επαρκείς θέσεις απασχόλησης, 

δίκαιη κατανομή του εισοδήματος και ίσες ευκαιρίες για όλους σε ένα πλαίσιο δημοκρατίας 

και αλληλεγγύης.  

 Υπογραμμίστηκε, επίσης, η σημασία των κοινωνικών πολιτικών που σε περιόδους 

κρίσης όπως η σημερινή αποτελούν ένα «δίχτυ ασφαλείας» για όλους τους πολίτες καθώς 

και κρίσιμο παράγοντα για την επιθυμητή οικονομική ανάπτυξη. 

 Τέλος, εκφράζοντας την έντονη ανησυχία τους για τις οικονομικές και κοινωνικές 

συνέπειες της παγκόσμιας κρίσης προτρέπουν τις κυβερνήσεις της Ελλάδας, της Βραζιλίας 

καθώς και την Ε.Ε. να λάβουν όλα τα αναγκαία μέτρα, ώστε να αποφευχθούν περαιτέρω 

αρνητικές συνέπειες στην οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή. 

 Στο τέλος των εργασιών της συνάντησης η Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή της 

Ελλάδος και το Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο Ανάπτυξης της Βραζιλίας, υιοθέτησαν 

την Τελική Διακήρυξη της συνάντησης και όρισαν τα θέματα που θα αναπτυχθούν στην 

επόμενη συνάντησή τους.  

  

 Επισυνάπτεται η Τελική Διακήρυξη της συνάντησης. 
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